

# Ανταρσία στο ΠΑΣΟΚ κατά του ασυμβίβαστου

των **Φ. ΚΑΛΛΙΑΓΚΟΠΟΥΛΟΥ-Ν. ΤΣΙΟΥΤΣΙΑ**

**Θέατρο του παραλόγου** θύμισε χθες η Βουλή, με τους στενούς συνεργάτες του πρωθυπουργού από τη μία να διαβεβαιώνουν ότι το επαγγελματικό ασυμβίβαστο δεν θα αλλάξει ούτε κατά κεραία, γιατί θα καταπέσει στο εκλογοδικείο, και από την άλλη τον υπουργό Εσωτερικών να υπόσχεται αλλαγές στους οργισμένους βουλευτές όλων των κομμάτων. Ο κ. Κ. Σκανδαλίδης, εμφανώς αμήχανος από τη γενικευμένη κατακραυγή των βουλευτών, προκειμένου να αποφύγει όσο το δυνατόν τις πολιτικές επιπτώσεις από μία καταμέτρηση δυνάμεων, επικαίρησε να κερδίσει χρόνο, δηλώνοντας ανοικτός σε προτάσεις. Το απλές σφυροκόπημα όχι μόνον από την πτέρυγα της αντιπολιτεύσεως, αλλά και από το σύνολο των κυβερνητικών βουλευτών που πήραν τον λόγο, οδήγησε τον υπουργό στη φραστική αναδιπλώση ότι «παραμένει ανοικτός μέχρι τέ-

λους για εποικοδομητικές αλλαγές». Ωστόσο, ο κ. Σκανδαλίδης, σε πρωινή σύσκεψη που έγινε στο γραφείο του γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Κ. Κοσμίδη με τη συμμετοχή του νομικού συμβούλου του πρωθυπουργού κ. Γ. Παπαδημητρίου, του υπουργού Επικρατείας κ. Στ. Μανίκα και του γραμματέα της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ κ. Ν. Λεβογιάννη, συμφώνησε πως «δεν χωρεί καμία παρέκκλιση από το απόλυτο ασυμβίβαστο που προέκρινε ο πρωθυπουργός».

Ο κ. Σκανδαλίδης έσπευσε μεν να ξεκαθαρίσει ότι δεν πρόκειται να κάνει δεκτή αλλαγή που «αντιστρατεύεται το πνεύμα της συνταγματικής επιταγής», αλλά... ζήτησε προτάσεις. Έτσι, και μέσα στη γενική σύγχυση που επικρατεί, πυροδότησε διακομματικές παρασκηνιακές διαβουλεύσεις για την κατάθεση κοινής τροπολογίας. Κατά πληροφορίες,

πρωτοβουλία για τη σύνταξη έχει αναλάβει ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Δ. Γκούσκος. Το κείμενο που ετοιμάζει δίδει τη δυνατότητα για διατήρηση κάποιων επαγγελματικών δραστηριοτήτων με την έννοια της μη αποξενώσεως από το γνωστικό αντικείμενο του επαγγέλματός τους –ακόμη και με ορισμένο αριθμό πράξεων ανά διαστήματα– και τον ορισμό διακομματικής επιτροπής της Βουλής υπό το προεδρείο της να καθορίσει τις

συμβατές ανά κατηγορία επαγγελματιών δραστηριότητες.

## Καζάνι

Η χθεσινή διαδικασία στην επιτροπή έμοιαζε με καζάνι που είναι έτοιμο να εκραγεί. Η εξ αρχής απόσυρση, από τον υπουργό, των συνταξιοδοτικών και ασφαλιστικών διατάξεων (τεσεράμισι άρθρα από τα εννέα) για να περιληφθούν σε μελλοντικό συνταξιοδοτικό ν.σ., πυροδότησε εύλογες αντιδράσεις

για «προχειροδουλειά». Για «βουλευτοπανουργία» και για «συνταγματικό μόρφωμα» έκανε λόγο ο εισηγητής της Ν.Δ. κ. Α. Νεράντζης, ο οποίος μίλησε για μεθοδεύσεις με υποσχέσεις και καθυστερήσεις για να βρεθεί η Βουλή προτετελεσμένου. «Υπήρξε ρητή δέσμευση για συγκεκριμένες εξαιρέσεις και έτσι υπεκλάπη η ψήφος των βουλευτών»,

τόνισε ο κ. Πρ. Παυλόπουλος: «Είναι ένας κακός και επικίνδυνος νόμος, που ευνοεί τον εκραυλισμό συνειδήσεων». Για παραπλάνηση της Βουλής έκανε λόγο ο κ. Αλ. Λυκουρέζος, σημειώνοντας ότι, με την κατάθεση του ασυμβίβαστου εκτός επιτροπής, η κυβέρνηση απέφυγε τις απαραίτητες 180 ψήφους της πρώτης ψηφοφορίας που δεν θα επιτυγχάνονταν, όπως προκύπτει από τους 166 που ψήφισαν υπέρ.

Πιο επώδυνες πολιτικά ήσαν οι τοποθετήσεις των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ. Φ. Ιωαννιδής: «Η επιδιωκόμενη δήθεν ισότητα οδηγεί στην ισοπέδωση. Δεν είναι διόλου αβάσιμοι οι φόβοι για το μέλλον της Βουλής. Μπορούν διά νόμου να ορισθούν συμβατές δραστηριότητες». Δ. Γκούσκος: «Δεν ψηφίσαμε απόλυτο ασυμβίβαστο. Υπάρχει χρόνος για συγκερασμό των αντίθετων απόψεων και ορισμός συμβατών επαγγελματικών δραστηριοτήτων». Γ. Παπαγεωργίου: «Είχαμε όλοι πεισθεί για εξαιρέσεις. Δεν θα κατέβαινα βουλευτής αν το γνώριζα».

## Διακομματική τροπολογία

**Αργά** το βράδυ κυκλοφόρησε σχέδιο διακομματικής τροπολογίας που προβλέπει ως συμβατές όσες επιστημονικές, ερευνητικές, καλλιτεχνικές, συγγραφικές δραστηριότητες δεν ασκούνται ως επάγγελμα, κάθε απασχόληση με σκοπό την εξυπηρέτηση του κοινωνικού συνόλου ή του δημοσίου συμφέροντος, την παροχή υπηρεσιών σε κόμματα ή σε αμέσους συγγενείς ως τον 4ο βαθμό και «εξαιρετικά περιορισμένο αριθμό επαγγελματικών δραστηριοτήτων εισπίως για τη διατήρηση επιστημονικών γνώσεων και επαγγελματικών δεξιοτήτων».